
                                                                                                        

 

Bună ziua. Vreau, în timpul cel mai scurt posibil, să vă prezint rezultatele primei şedinţe a Comitetului 
Executiv Naţional, prima şedinţă de după Congresul din 20 februarie, prin a vă spune că atmosfera şi 
atitudinea mi s-au părut şi mie, şi colegilor mei foarte bune şi constructive. Suntem cel mai puternic 
partid de opoziţie şi, la o săptămână după Congresul nostru, puterea actuală s-a bucurat din umbră şi şi-
a continuat acţiunile negative pentru societatea românească. De astăzi ne intrăm din nou în rolul de 
principal partid al opoziţiei, de partid care vrea să critice puterea actuală şi să ofere alternative. Ne 
facem datoria faţă de oamenii care ne-au votat şi faţă de toţi ceilalţi care, chiar dacă nu ne-au votat, au 
nevoie de ajutorul nostru.  

 

Vreau să vă spun de la început că discuţiile din cadrul Comitetului Executiv s-au axat pe nevoia de a fi 
consecvenţi cu noi înşine, de a fi foarte decişi, de a ne susţine punctele de vedere, indiferent dacă la un 
moment dat conjunctura politică ne-ar impune altceva. Măsurile luate de Guvernul actual, măsuri 
împotriva în special a celor slabi, a celor care au venituri reduse, a celor care, în viziunea Guvernului, 
trebuie să plătească incompetenţa şi incapacitatea de a oferi soluţii economice – mă refer la modul în 
care se aplică Legea Salarizării Unice, la proiectul de Lege a Pensiilor – sunt de aşa natură încât ne 
menţinem şi ne vom bate ca aceste legi să fie modificate şi să se revină la nişte acte normative în 
favoarea celor care chiar muncesc, în favoarea celor care chiar au nevoie de sprijin din partea societăţii.  

 

Va fi, de asemenea, inacceptabil pentru noi – şi vom utiliza toate mijloacele politice de care dispunem – 
să susţinem într-un fel sau altul măsurile Guvernului de tăiere a burselor sociale, de impozitare a 
veniturilor obţinute de persoanele cu handicap sau măsuri privind comasarea fără niciun fel de plan sau 
logică a şcolilor, măsuri pe care aş vrea să le definesc ca aparţinând unui Guvern laş, care nu are curajul 
să se lupte şi să taie cheltuielile de acolo de unde acestea sunt nejustificate şi preferă să pună din nou pe 
umerii şi pe cheltuiala celor slabi toată povara crizei şi incompetenţei guvernamentale.  

 

Aş vrea să vă spun foarte rapid că am decis organizarea Consiliului Naţional, aşa cum era normal după 
Congres, pentru data de 11 martie la Palatul Parlamentului. În cadrul Consiliului Naţional urmând să 
discutăm, să adoptăm şi să prezentăm publicului principalele direcţii de acţiune ale Partidului Social 
Democrat, direcţiile de dezvoltare ideologică, reformarea statutului, opţiunea Partidului Social Democrat 
vizavi de modificările constituţionale şi mai ales – cred că este lucrul cel mai important – măsurile pe 
care noi le înţelegem din punct de vedere economic şi social pentru a pregăti un model post-criză, un 
model în care cheltuielile crizei şi tot ceea ce a fost şi este rău în această perioadă să fie distribuit în mod 
echitabil în societate, nu aşa cum face Guvernul actual.  



                                                                                                        

 

 

Am decis, de asemenea, să reorganizăm departamentele partidului. Vom avea la conducerea acestora 
oameni competenţi, mulţi oameni din zona Ardealului şi Banatului pentru a prinde în funcţiile de decizie 
şi reprezentative ale partidului oameni din toate zonele ţării, chiar dacă la Congres vicepreşedinţii au 
fost aleşi mai mult din zona Moldovei, Olteniei şi din Bucureşti. Va exista un echilibru de reprezentare a 
partidului, un echilibru în luarea deciziilor, un echilibru în contribuţia pe care fiecare zonă şi fiecare 
organizaţie şi-o aduce la efortul partidului. 

 

Pe 18 martie vom avea Conferinţa Naţională a Seniorilor, iar, ceea ce este la fel de important pentru noi, 
un partid care întotdeauna şi-a tras puterea din structurile locale, am hotărât relansarea Ligii Aleşilor 
Locali. În luna aprilie această Ligă va fi din nou funcţională, cu proiecte foarte clare pentru aleşii noştri 
locali şi nu numai ai noştri, pentru toate structurile locale, un for în care să dezbatem opţiunea noastră 
pentru o Cameră Superioară a Parlamentului care să reprezinte comunităţile locale şi care să fie aleasă 
de cei care reprezintă aceste comunităţi, de consilierii locali şi judeţeni. 

 

De asemenea, în cadrul grupurilor noastre parlamentare, până la Consiliul Naţional, se va întocmi 
strategia legislativă şi deja cele două grupuri au primit din partea Comitetului Executiv Naţional 
mandatul pentru a declanşa procedurile pentru o moţiune pe tema activităţii ministrului Muncii şi 
Protecţiei Sociale şi, de asemenea, către toate celelalte domenii de activitate unde este necesar acest 
lucru.  

 

Vreau să vă spun că am reconfirmat decizia luată în Biroul Permanent Naţional săptămâna trecută, 
aceea de a face tot ce ţine de partidul nostru pentru a ne păstra funcţia de preşedinte al Senatului 
pentru un membru al PSD, domnul Mircea Geoană. Cât sunt preşedinte al acestui partid, nu vreau – şi 
colegii mei au fost toţi de acord cu acest lucru – să repetăm greşelile anului 2006, când am pierdut 
funcţia de preşedinte al Camerei Deputaţilor, o funcţie obţinută prin voturile pe care oamenii le 
dăduseră parlamentarilor noştri.  

 

De asemenea, l-am rugat pe Nicu Bănicioiu, preşedintele Organizaţiei de Tineret, să ofere o posibilitate 
de înscriere online în PSD – şi va deveni activă poate chiar de astăzi pe site-ul nostru. Au fost foarte mulţi 
oameni care, după Congres, au spus că ar dori să devină membri ai partidului. Procedurile noastre pot fi 
prea administrative sau prea formaliste, iar cererea de înscriere se poate completa online. Toţi cei care 



                                                                                                        

 

se vor înscrie în perioada următoare vor avea recomandarea mea de a intra în partid şi sunt foarte 
bucuros că există foarte mulţi oameni – în special tineri, este adevărat, dar nu numai tineri – care vor să 
ni se alăture. Îi consider mult, mult mai valoroşi decât acei foarte puţini care, între drumul greu al 
opoziţiei şi beneficiile puterii, au ales beneficiile puterii. Consider în continuare şi voi considera 
indiferent de cine va fi vorba că poţi avea nemulţumiri faţă de propriul partid, dar în momentul în care 
dezertezi ca să te duci la putere îţi trădezi nu numai partidul, ci îi trădezi pe cei care te-au votat pentru 
că au crezut că eşti social-democrat. Cu atât mai mult, în viitoarea modificare constituţională vom ţine 
ca parlamentarii care îşi schimbă apartenenţa politică, exact la fel ca primarii şi consilierii, să îşi piardă 
mandatul, pentru că este vorba despre o înşelăciune la adresa electoratului. Asemenea acte trebuie 
pedepsite, nu lăudate şi prezentate ca fiind un lucru de mândrie. Să nu îţi respecţi morala, să nu îţi 
respecţi cuvântul, să treci la putere din partidul tău de opoziţie trebuie să rămână întotdeauna 
reprobabil şi sancţionat ca atare. 

 

  

 

Întrebare: Aţi stabilit secretarii executivi? 

 

Victor Ponta: Da. Sunt 9 secretari executivi care vor avea o acţiune foarte tehnică, foarte concretă în 
echipa secretarului general. O să îi vedeţi mai puţin la televizor, în schimb veţi simţi rezultatul muncii lor 
în activitatea noastră. 

 

Vreau să spun încă o dată că, din punctul nostru de vedere, capcana în care am căzut timp de o 
săptămână cu toţii, de a nu discuta despre putere şi despre ce face Guvernul, de a discuta despre 
partidele de opoziţie, capcană în care e posibil să rămânem şi în zilele următoare, până la Congresul PNL, 
sper să fie evidentă pentru toată lumea. Aţi văzut trădările şi trădătorii – veţi avea în Partidul Social 
Democrat ceea ce aşteaptă alegătorii de la noi, şi anume partidul de opoziţie care îşi face datoria ca 
partid de opoziţie. 


